
 

 

1. Vergleiche die beiden Abbildungen. Wie viele Jahre liegen dazwischen? – 184 Jahre. 

2. a) Welches Gebäude erkennst du (Bildmitte, verdeckt)? – Den Turm der Peterskirche. b) 
Erkennst du auf dem Foto das Rathaus? – Die Rückseite des Rathauses mit Fachwerk und 
das Dach mit Glockenturm sind rechts zu erkennen. 

3. a) Über welches Gewässer führt die Brücke? – Über die Lein; heute führen an der 
Leinmündung 2 Brücken über den Bach. Die hintere, kleinere ist auf dem Foto verdeckt. b) 
Wie hat sich der Verkehr (Brücke, Verkehrsmittel) verändert? – Die Brücke ist eine 
mehrspurige, vielbefahrene Kraftfahrzeug-Straße, es gibt keine Personenfähre und keine 
Pferdefuhrwerke mehr (sondern Autos). Auch die (Last)Schiffe sehen heute ganz anders aus. 

4. Links im oberen Bild erkennst du eine Personenfähre. Wodurch wurde diese ab 1905 ersetzt? 
– Durch eine Steinbogenbrücke über den Neckar. 
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